



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

修订行政复议法,强化争议化解能力

10月27日,行政复议法修订草案提请十三届全国人大常委会第三十七次会议初次审议。修订草案建立健全行政复议证据规则,明确申请人与被申请人的举证责任。在法律责任部分增加了对拒绝、阻挠行政复议调查取证行为的追究条款,健全了行政复议与纪检监察的衔接机制。

群众对行政处理结果不服,可申请行政复议解决争议。这是一种以法律形式建立起的内部监督和纠错机制,素有“减压阀”之称。多年来,我国行政复议制度不断细化和完善。与时俱进地修订行政复议法,是其中重要一环。

行政复议和行政诉讼虽然路径

坚持复议为民,提高行政复议公信力,努力将行政复议打造成为化解行政争议的主渠道,是题中应有之义

和方式不一,但均有“民告官”特点。实践中,各级行政机关积极通过行政复议化解行政争议,与群众达成共识,成效显著。但也有个别行政机关认识不到位、配合不到位,甚至故意设置障碍、制造阻力,令行政争议悬而不决。例如,在外省,一村民曾对某市区政府作出的拆违决定书有异议,遂提出行政复议,市政府审理认为,该区未提交作出决定的证据材料,应视为行政行为没有证据,违反法定程序,决定依法撤销责令限期拆除决定书。

从一些案例中亦可看出,确立

行政复议证据规则,确保调查取证渠道的畅通,至关重要。这是加强行政复议制度建设、增强其化解行政争议能力的必有之举。显然,不论哪一方拒绝、阻挠行政复议调查取证行为,都将在很大程度上造成行政复议的停滞、令矛盾激化,造成行政资源浪费,形成不佳的社会观感。因此,必须坚决反对和遏制此类行为,呵护行政复议相关环节和程序的展开。对相关行为进行追究,是倒逼争议双方按规矩办事的有力举措。

站在行政机关的角度观察,从我做起,履行好职责,积极推动行政

复议制度建设,也是转变政府职能、改善工作作风的重要途径。

行政复议不是目的,关切群众的难点和痛点,加强沟通,化解矛盾,建立起和谐的政民关系,才是我们追求的目标——坚持复议为民,提高行政复议公信力,努力将行政复议打造成为化解行政争议的主渠道,是题中应有之义。

行政复议法的修订,将令行政复议吸纳和化解行政争议的能力得到强化,也以法治之力消解了一些障碍和阻力,更有利于群众“不平则鸣”、一消心中块垒,也更有利于依法行政水平的提高。期待修订后的行政复议法早日实施。

现代快报首席评论员 戴之深

快评

“李白爱肥肠”? 蹭历史名人不能无底线

据《成都商报》报道,有市民发现:城市街头出现了不少“蹭古人热度”的店铺招牌。“薛涛茶楼”“李白滇臊子米线”……历史名人成了街头商标,不少人认为“太过随意”。记者调查发现:很多历史名人都被注册进了商标里,仅与“李白”相关的商标申请,诸如“李白洗鞋”“李白爱肥肠”等,就能检索到1258件。

着实离谱。为了搞噱头,一味强蹭历史名人,李白很忙、很累你知道吗?

按照我国商标法规定,在不能作为商标使用的八种情形中,不包括将历史人物或经典人物的姓名注册为商标。所以用古代名人的名字做商标,并不违法,比如张仲景、李时珍、李白、杜甫、曹操等,都已被企业抢注成为商标,有些使用多年,成为著名商标。由此可见,抢注“李白”商标的行为并不违法,企业可以根据经营需求,合法注册相关领域的商标,但是在具体使用过程中,还需慎重,不能无底线地蹭名人。

不管干的是什么产业,与名人是否有关,只管想办法往名人身上贴,毫无顾忌地“戏用”“歪用”历史名人,甚至将一些不协调的元素放在一起,这种行为不仅丧失了对名人起码的尊重,也违背了传承历史文化所必须坚守的底线。

历史文化名人资源是祖先留给我们的宝贵文化遗产,像李白这样的大家,深受大众的喜爱和敬仰,如果一味“戏说”“歪用”势必会引起大众情感上的不适。

商标是商家的脸面。商家要明白,只靠名人噱头成不了事,像“李白米线”“李白洗鞋”之类的名字,可能会受到市场的“反制”。一个有底线的商家,该理性、慎重地对待商标问题,不盲目跟风蹭热点,把历史情怀放在心里,多在品质上下功夫。与此同时,相关部门不妨多留心一下,细化商标申请规范,在申请阶段就驳回问题严重的商标申请,不给专打擦边球、剑走偏锋的商家钻空子的机会。 现代快报评论员 懂色凉秋

体彩专版

第八季江苏“体彩爱行走” 11月1日正式启动

一年一度的江苏“体彩爱行走”即将于11月1日正式启动。2022年“微光行动·体彩爱行走”活动将持续秉承“绿色、健康、分享”的公益理念,助力全民健身,倡导快乐运动。今年,参与爱行走活动,打卡身边的体彩门店,将有现金红包等你来赢取;并且活动和哈啰单车携手,为参与者带来畅快体验;还有卡塔尔世界杯周边助阵,与公益体彩的支持者们共迎足球盛事。

三条赛道精彩纷呈

今年,我们将迎来“体彩爱行走”第八季,活动依然是分为两周举行,时间是11月1日-11月14日。今年的活动延续了经典的线上捐步方式。江苏省内年满18周岁并绑定“微信运动”的用户,通过搜索关注“江苏体彩”微信订阅号(微信号:js-lottery),点击“爱行走”菜单,即可进入小程序参与活动。

本次捐步活动提供了“红色”

“公益”“责任”三条精彩赛道,参与者可以根据喜好先后选择不同赛道进行捐步。其中,“红色赛道”展示了江苏13个地市的红色旅游景点或展馆;“公益赛道”介绍了江苏体彩公益金在支持体育场馆和健身路径建设中发挥的重要作用;“责任赛道”展现了大家身边的体彩店风貌,在这些体彩店中,代销者和购彩者们一起构建了责任彩票最重要的部分。

现金红包等你来赢

今年的爱行走活动,设置了“个人完赛奖”和“趣味任务奖”。每个活动周期,用户在每个赛道上传步数达10000步将获得1次“个人完赛奖”抽奖机会,3个赛道共计3次。同一赛道支持多次捐步,参与者每人每天最高可获赠30000步。除了完赛有抽奖,在捐步过程中还会触发随机任务,可赢取“趣味任务奖”。

奖品也十分丰富。其中,“红

色”“公益”两个赛道的“个人完赛奖”和“趣味任务奖”奖品相同,分别为“红色赛道”是哈啰单车抵扣券,“公益赛道”是哈啰单车周卡或卡塔尔世界杯勋章。“责任赛道”则比较特别,完赛可获得哈啰单车月卡或卡塔尔世界杯帆布袋,而参与体彩门店打卡活动,就有机会获得2-6元金额不等的现金红包。

世界杯周边礼品带回家

活动期间,参与者在任意赛道开启捐步,即表示同时开启了个人排位赛的排名。每条赛道中,参与者上传微信步数达到10000步本赛道即算完赛,并可选择另一条赛道继续参与。所有参与三条赛道并完赛的用户,可获得线上电子证书。每周完成3个赛道且捐步数前50名的参与者,即为“乐走达人”。

“乐走达人奖”奖品为卡塔尔世界杯盲盒大礼包一份,世界杯勋章、帆布袋、助威围巾、吉祥物等礼品将随机赠送。 苏彩

彩市万花筒

体彩大乐透开出3注1000万元一等奖 盐城购彩者领走641万元

10月26日,体彩超级大乐透第22122期开出3注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.74亿元,为国家筹集彩票公益金9883万余元。

安徽、浙江购彩者中得1000万元头奖

22122期大乐透前区开出号码“04、15、17、19、25”,后区开出号码“06、12”。当期全国共开出3注基本投注一等奖,单注奖金1000万元,分落安徽亳州(2注)、浙江温州。遗憾的是,由于没有采用追加投注,当期三位一等奖得主在单注一等奖方面少拿了80%的追加奖金,从而与单注封顶的1800万元追加投注一等奖擦肩而过。

当期二等奖开出78注,每注奖金15.2万余元;其中29注采用追加投注,每注多得奖金12.16万余元。追加后,二等奖单注总奖金27.36万余元。

奖池方面,当期开奖结束后,8.33亿元滚存至10月29日(周六)开奖的第22123期。

生日号作彩号,盐城购彩者中奖641万

10月19日开奖的体彩大乐透

第22119期全国开出了多达9注一等奖,其中1注637万元基本投注一等奖花落盐城3209059303体彩网点。日前,中奖者秦先生现身领奖。

秦先生带来的中奖彩票是一张“7+2”复式票,该票中得当期大乐透一等奖1注、四等奖10注和六等奖10注,单票总奖金6410248元。秦先生介绍说,他购买大乐透彩票已经好几年了,常用家人的生日号作彩号投注。三个月前,秦先生用家人的生日号编写了一组“7+2”复式号进行守号投注,没买几期他就中了一个六等奖,收获了200元奖金。这更坚定了秦先生守号的决心,他将当时那组号码略微改动,形成了这组“01-09-10-16-25-29-30+04-09”的复式号,继续守号。秦先生的坚持为他带来了好运,10月19日晚,秦先生凭借这组号码中得了22119期大乐透一等奖,并收获了多注小奖,合计揽奖641万余元。

办理完领奖手续,秦先生表示,今后他会继续用小复式的形式投注大乐透,“投注号码肯定要再改一改,希望还有机会收获好运”。

苏隰

苏州太仓球迷笑揽传足20余万元

9月16日,传统足彩14场胜负游戏第22110期开奖,苏州太仓球迷徐先生喜领当期1注一等奖、10注二等奖,揽获总奖金20.24万元。

复式投注出击开心擒奖

前不久,徐先生只身一人来到太仓市体彩中心兑奖大厅领走大奖。据悉,徐先生是位资深球迷,工作之余,看看球赛买买足彩就是他最大的生活乐趣。徐先生放松心情最佳方式则是手握传统足彩彩票和朋友一起看球赛。热爱的同

时,徐先生还非常善于分析每支球队的数据,积累了不少足彩投注经验。对于22110期的14场胜负游戏,徐先生充满信心,当期采用常用的复式投注,开奖结果也令人开心,他最终喜中当期1注一等奖、10注二等奖,揽获总奖金20.24万元。在此我们也提醒广大购彩者,在畅享足球盛宴的同时,不忘理性购彩、快乐投注。

传足2.6亿派奖月底结束

即日起至10月30日,国家体

彩中心每周指定1-2期14场胜负游戏、胜负任选9场游戏、6场半全场胜负游戏和4场进球游戏进行派奖,派奖总金额达2.625亿元。今年传统足彩派奖活动共派15期。14场胜负游戏及胜负任选9场游戏单期各派奖800万元,合计1600万元,力度超过此前历次派奖活动,千万头奖呼之欲出!同时,4场进球游戏和6场半全场胜负游戏每期各派80万元和70万元,百万头奖有望诞生!

苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师